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Αρ.Πρωτ. : 107 ‐09/2014 
Θεσσαλονίκη, 03.09.2014 

 
Προς  : Μέλη ΣΥΣΕΠ 
Από  : Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων 
 
 
Θέμα : Επιστολή ενημέρωσης αναφορικά με τα προγράμματα του Ε.Π Επιχειρηματικότητα και Ανταγωνιστικότητα  
             
          
Αξιότιμοι μέλη και συνεργάτες, 
 
Ο  Σύνδεσμος  Συμβούλων  Επιχειρήσεων  με  την  παρούσα  επιστολή  επιθυμεί  την  πληροφόρηση  των  μελών  του  με 
στοιχεία αναφορικά με  την ορθή υλοποίηση  των προγραμμάτων  ενώ παράλληλα παραθέτει  προτάσεις  βελτίωσης 
των επικείμενων προγραμμάτων που μελλοντικά δύναται να δημοσιευθούν. Παρακαλούνται τα μέλη σε περίπτωση 
που υπάρχουν παρατηρήσεις ή προτάσεις να μας τις αποστείλουν το συντομότερο.  
 

1. Αναφορικά με  το πρόγραμμα Εξωστρέφεια  και Ανταγωνιστικότητα  των  Επιχειρήσεων  Ι &  ΙΙ  θα θέλαμε  να 
ενημερώσουμε τα μέλη ότι σε τακτά χρονικά διαστήματα σε χώρες του εξωτερικού (πχ. Αγγλία, Ρωσία κτλ) 
διεξάγονται  εκθέσεις  που αφορούν αποκλειστικά  ελληνικά προϊόντα  (πχ  τρόφιμο). Μετά από αίτημα  του 
ΣΥΣΕΠ  εξετάζεται  από  τον  Ενδιάμεσο  Φορέα  Διαχείρισης  η  συμβατότητα  των  εκθέσεων  αυτών  με  τα 
οριζόμενα στον οδηγό  του προγράμματος αφού οι  εκθέσεις  τέτοιου  τύπου διεξάγονται  στο  εξωτερικό με 
ξένους εκθέτες (ελληνικές επιχειρήσεις) και επισκέπτες ενώ ο διοργανωτής της αντίστοιχης έκθεσης μπορεί 
να παρέχει και αντίστοιχη βεβαίωση συμμετοχής.  

 
2. Στο πρόγραμμα Εξωστρέφεια και Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων ΙΙ οι επιχειρήσεις θα πρέπει να είναι 

σε  θέση  να  αποδείξουν  ισχυρά  στοιχεία  εξωστρεφούς  προσανατολισμού  (συμβόλαια,  συμφωνητικά 
συνεργασίας ή αποκλειστικότητας, τιμολόγια εξαγωγών μεγάλης αξίας) ώστε να εντοπιστεί η επίτευξη των 
στόχων που θέτονται από τον οδηγό του προγράμματος για αύξηση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων. Η 
αξιολόγηση  της  επίτευξης  των  στόχων  στην  Εξωστρέφεια  ΙΙ  θα  διεξάγεται  από  τους  ενδιάμεσους  φορείς 
διαχείρισης των προγραμμάτων με μεγαλύτερη αυστηρότητα σε σχέση με το Εξωστρέφεια Ι.  

 
3. Οι ενστάσεις που κατατέθηκαν για το πρόγραμμα Εξωστρέφεια  ΙΙ, θα ελεγχθούν από ειδική επιτροπή του 

υπουργείου στο  τέλος Σεπτεμβρίου ενώ προτάθηκε από  τον ΣΥΣΕΠ ειδική αντιμετώπιση αναφορικά με  το 
χρόνο  υλοποίησης  των  εν  λόγω  έργων.  Επίσης  μέχρι  το  τέλος  Σεπτεμβρίου  θα  δημοσιευτεί  και  ο  οδηγός 
υλοποίησης  του  προγράμματος  ενώ  ταυτόχρονα  θα  αναρτηθούν  στο  Πληροφοριακό  Σύστημα  Κρατικών 
Ενισχύσεων  και  τα  αιτήματα  τροποποιήσεων.  Εκτός  Πληροφοριακού  Συστήματος  Κρατικών  Ενισχύσεων 
μπορούν να επεξεργαστούν τα αιτήματα ενδιάμεσων και τελικών ελέγχων.  

 
o Σε  περίπτωση  συνεργατικών  σχημάτων  που  εμπεριέχουν  επιχειρηματικές  αποστολές  και  εκθέσεις,  οι 

επιχειρήσεις  θα  πρέπει  να  συμμετέχουν  στην  ίδια  επιχειρηματική  αποστολή  ή  έκθεση,  την  ίδια  χρονική 
στιγμή στην ίδια χώρα. Σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό τότε δύναται να γίνει αντικατάσταση των 
κοινών ενεργειών, γεγονός που θα οδηγήσει στην παραπομπή του επενδυτικού σχεδίου σε επιτροπή.      

 
Οι προτάσεις βελτίωσης επικείμενων οδηγών προγραμμάτων του ΣΥΣΕΠ είναι: 
 

o Για  την  απόδειξη  ρευστών  διαθέσιμων  στα  ταμεία  της  επιχείρησης  όπου  μέχρι  σήμερα  απαιτείται  η 
προσκόμιση extrait  ανάληψης  μετρητών  (για  τα  Β’  κατηγορίας)  να  προσκομίζεται  αντίστοιχη  βεβαίωση – 
υπεύθυνη δήλωση από τον διαχειριστή – ιδιοκτήτη της επιχείρησης. 

o Για  την  επιμέτρηση  των  ΕΜΕ,  ειδικά  σε  επιχειρήσεις  με  μεγάλο  αριθμό  προσωπικού,  να  αποφεύγεται  η 
κατάθεση  αναλυτικών  ΑΠΔ  και  καταστάσεων  προσωπικού.  Να  κατατίθεται  αντίστοιχη  υπεύθυνη  δήλωση 
του νομίμου εκπροσώπου ή/και του λογιστή όπου να αναφέρονται οι μονάδες απασχόλησης.  

o Βάση  νομοθεσίας  παρέχονται  περιθώρια  μικρών  αλλαγών  στη  συνολική  ισχύ  των  μηχανημάτων  που 
διαθέτει μία παραγωγική – μεταποιητική επιχείρηση και περιγράφονται στην άδεια λειτουργίας, χωρίς την 
ενημέρωση  του  αρμόδιου  οργάνου.  Ωστόσο  βάσει  οδηγού  υλοποίησης  των  προγραμμάτων  απαιτείται 
ανανέωση  της άδειας  λειτουργίας με στόχο  την  ενσωμάτωση ακόμα και μικρής  ισχύος μηχανημάτων στη 



 

Ι.Κωλέττη 25Β, Τ.Κ.54627, Θεσσαλονίκη, Τηλ : 2310 566767, Fax : 2310 567890, e‐mail : info@sysep.org, www.sysep.org, 

 

άδεια λειτουργίας. Το παραπάνω προτείνεται απλά να πιστοποιείται με υπεύθυνη δήλωση μηχανικού και 
συμπληρωματική κατάθεση των προσπέκτους των μηχανημάτων.  

o Προτείνεται  για  τις  άυλες  δαπάνες  (μελέτες,  έρευνες  αγοράς,  κλπ)  να  προσδιοριστεί  μετρήσιμη  και 
αντικειμενική  μεθοδολογία  αξιολόγησης  που  να  μην  έγκειται  στην  εκτίμηση  του  εκάστοτε  αξιολογητή.  
Η μεθοδολογία μπορεί να προσδιοριστεί από κοινού και να δοθούν προτάσεις από το Σύνδεσμό μας. 

o Σε περίπτωση περικοπής δαπανών να ζητούνται διευκρινήσεις από τον Σύμβουλο. 
o Ο φορέας διαχείρισης των προγραμμάτων και ο ΕΦΕΠΑΕ να έχουν την δυνατότητα πρόσβασης σε κρατικά 

αρχεία  (ΓΕΜΗ,  ΙΚΑ  κτλ)  ώστε  να  μειωθεί  ο  όγκος  των  απαιτούμενων  δικαιολογητικών  τόσο  κατά  την 
εκταμίευση όσο και για την κατάθεση του φακέλου υποψηφιότητας.  

o Προτείνεται με την ταυτόχρονη ανάθεση της δημιουργίας της πλατφόρμας υποβολής αίτησης υπαγωγής να 
δημιουργούνται και οι αντίστοιχες πλατφόρμες για τα αιτήματα τροποποιήσεων και εκταμίευσης ώστε να 
μειωθούν οι χρονικές καθυστερήσεις που παρατηρούνται μετά την έγκριση των επενδυτικών σχεδίων. 

o Οι  καταθέσεις  των  επενδυτικών  σχεδίων  να  πραγματοποιούνται  ανά  ΑΦΜ ώστε  να  μειωθεί  ο  όγκος  στο 
Πληροφοριακό  Σύστημα  Κρατικών  Ενισχύσεων  κατά  τις  τελευτές  μέρες  της  επικείμενης  λήξης  του 
προγράμματος.  

o Τα  δικαιολογητικά  του  φακέλου  υποβολής  του  προγράμματος  να  καταθέτονται  σκαναρισμένα  σε  CD  με 
αναλυτικά περιεχόμενα.                

 
 
Παραμένουμε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 
 
Για τον Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων 

    
      Ο Πρόεδρος 
 
 

 
            Αλεξιάδης Κλεόβουλος 


